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Досжанова Жибек Жаумитовна, 
   Қызылорда облысы  Арал қаласы 
Т.Г.Шевченко атындағы № 13 орта мектебінің 
жоғары санатты математика пәнінің мұғалімі





     Координаталық түзулердегі екі нүктенің арақашықтығына  есептер шығару

	Сынып: 6 
	Қатысқандар саны:
	Қатыспағандар саны:

	Оқу мақсаттары 
	Координаталық түзу бойында екі нүктенің ара қашықтығын табу формуласын біледі;  Координаталық түзудегі екі нүктенің ара қашықтығын табуды формуласын   қолданып есептер шығара алады.

	Сабақ мақсаттары
	Оқушылар барлығы: координаталық түзудегі нүктелердің ара қашықтығын координаталық түзу арқылы анықтай біледі, нүктелерді сала алады.
Оқушылардың көпшілігі: нүктелердің ара қашықтығын формула бойынша есептей алады.
Кейбіреуі: нүктелердің координаталары айнымалымен берілгенде де ара қашықтығын формула арқылы таба алады.

	Бағалау критерийлері 
	- Координаталары берілген нүктелерді координаталық түзу бойына сала алады;
-Екі нүктенің арақашықтығын түзу бойындағы шкалалар арқылы таба алады;
-таңбалар ережесін дұрыс пайдалана алады;
-формуланы қолданып есептей алады;


	Тілдік  мақсаттар
	Тілдік мақсаттар оқыту мақсаттары:
 Оқушылар:
1. Бұл бөлімнің тапсырмаларын орындау барысында математикалық терминология мен символиканы қолданады;
Пәндік лексика және терминология:
1. координата;
1. координаталық түзу;
1. айырманың модулі;
Диалог пен жазу үшін пайдалы сөздер мен тіркестер:
Координаталық түзудегі нүктелердің ара қашықтығы оң санмен өрнектеледі. 

	Құндылықтарды дарыту 
	Қазақстандық патриотизм және азаматтық жауапкершілік; құрмет;  ынтымақтастық;  өмір бойы білім алу;   

	   АКТ қолдану   
   дағдылары 
	АКТ тиімді қолдану үшін  оқуға қажет пайдаланушылардың дағдылары;

	Бастапқы білім
	Рационал сандарды қосу және азайту, Координаталық түзулердегі нүктелердің арақашықтығының формуласы 

	Сабақ барысы 

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері 
	Сабақтағы жоспарланған іс-әрекет  
	Ресурстар

	Сабақтың басы 
              
       5 минут

	Ұйымдастыру кезеңі: 4 топқа бөлініп отырады.
Үй тапсырмасын тексеру: топ басшылары үй тапсырмасын тексеріп, хабарлама жасайды.
“ Математикалық амалдарды пайдалану” ойыны 
КО+ОР+ДОР -ОР+ИНАС-С+ТА+ЛЫП-П+Қ= КООРДИНАТАЛЫҚ 
ТҮС — С+ЗП-П+У= ТҮЗУ 
Сөздікпен жұмыс 
Координата-координата-coordination 
Түзу-прямая-straight 
Нүкте- точка- fullstop
Сергіту сәті «Қыдырып қайтайық» әнімен басталады, себебі сабағымыздың барысында Аралдан Астана қаласына  саяхат жасап қыдырып бару жоспарланды.  Баратын жолда есептер шығару арқылы Астананың көрікті жерлерін аралау үшін билеттер ұтып алу мүмкіндіктері болатынын хабарланады.
[bookmark: _GoBack]Саяхат сабақтың мақсатын, сабақтың мақсатын таныстыру 
	

Слайд 1


Слайд -2





Бейне баян 
Музыка 
Слайд -3 
Қазақстанның сапар жоспары көрсетілген картасы.

	Сабақтың ортасы 
	Бейне көрініс арқылы координаталық түзудегі нүктелердің ара қашықтығын есептеу жолдарын қайталау және пысықтау.
Есеп: Біз Астанаға поездбен барамыз. Поезд  9 вагон бар, апай ортасындағы вагонда отыр және санақ басы ретінде сол нүктені алып, А(0) ал, Данияр (Д) апайдан оң жақтағы 4 вагонда, Айханым (Х ) сол жақтағы 4 вагонда, Ермұхамед (Е)  сол жақтағы 2 вагонда, Жансая (Ж)  оң жақтағы 1 вагонда келе жатыр. Тапсырмалар: 1) АД ,   2) АЕ,  3)ДЖ  4) ДБ  5) ЕЖ  6) БЖ  7) БЕ   8) ДЕ  9) АЖ 10) АБ

№ 557 есеп 
В(-2)   А және В нүктесінің арақашықтығы 6 бірлік  Анүктесінің координатасын табу
| -2-х | =6        -2-х = -6
-2-х = 6             х= 4
х= -8
	№
	жауап
	ұпай

	1
	Координаталық түзуде салып А нүктесінің бір координатасын табады
	1

	2
	Координаталық түзуде салып А нүктесінің екі  координатасын табады
	1

	3
	Формуланы пайдаланып теңдеу құра алады
	1

	4
	Теңдеу арқылы бір шешімін табады
	1


	5
	Теңдеу арқылы бір шешімін табады
	1




“Дұрыстығын тексер” есебі 
1.  -3,5+(-4,3)=-7,8  (иә) 
2.  6,4+(-8,9)=2,5 (жоқ) 
   3.  7,2+(-10,3)=-3,1   (иә) 
4.  -4,6+12,6=8  (иә)
       5.  -56,5+(-23,2)=79,7  (жоқ) 
6.  9,2+(-11,1)=-1,9  (иә)
7. -6,4+6,4=0   (иә) 
8. 4,5+(-10,1)=-1,9  (жоқ)

 Шығармашылық тапсырма: №561  есеп
А(х+3)  В( х-1)   С(х-2) 
1. АВ =| х+3-(х-1)|= |х+3-х+1|= 4
1. АС=|х+3-(х-2)|=| х+3-х+2|= 5
Әр тапсырманың кезінде белсенділік көрсеткен оқушыларға Астананың көрікті жерлеріне билеттер беріп отырылады.  Сол билеттер санына байланысты оқушылар бағаланады.
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	  Бейне фильм
Арал қаласы бекеті
  

Сексеуіл кенті бекеті
Жұптық жұмыс 




Жезқазған қаласы бекеті





Топтық  жұмыс 







Қарағанды қаласы бекеті
 
Жеке жұмыс 

Көршісін бағалау 


Жеке жұмыс 

Астана қаласы бекеті

	Сабақтың соңы
5  минут

	 Рефлексия   
  - нені білдім, нені үйрендім      
 - нені толық түсінбедім 
- немен жұмысты жалғастыру қажет     
  Үйге тапсырма: № 559 есеп
	Астанадан қайту 

	Саралау – оқушыларға қалай  көбірек қолдау көрсетуді  жоспарлайсыз? Қабілеті жоғары оқушыларға қандай міндет қоюды жоспарлап отырсыз? 
	Бағалау – оқушылардың материалды меңгеру деңгейін қалай тексеруді жоспарлайсыз?

	Денсаулық және қауіпсіздік техникасының сақталуы 



	Жұптық жұмыс арқылы оқушылар білімдерін толықтырады немесе көршісіне көмек көрсетеді, дарынды оқушылардың шығармашылығын дамыту мақсатында жеке тапсырма беріледі.
	Барлық есептерде өзара бағалау болады және оны «бағдаршам» әдісі арқылы бағалатып материалды меңгеру деңгейін бақылап  отырамын. Жеке тапсырмалар беру арқылы оқушылардың нені білетіні анықталады.
	Сергіту сәттері мен белсенді  іс-әрекет түрлері.



	Сабақ бойынша рефлексия 
Сабақ мақсаттары/оқу мақсаттары дұрыс қойылған ба? Оқушылардың барлығы ОМ қол жеткізді ме? 
Жеткізбесе, неліктен? 
Сабақта саралау дұрыс жүргізілді ме? 
Сабақтың уақыттық кезеңдері сақталды ма? 
Сабақ жоспарынан қандай ауытқулар болды, неліктен? 
	Бұл бөлімді сабақ туралы өз пікіріңізді білдіру үшін пайдаланыңыз. Өз сабағыңыз туралы сол жақ бағанда берілген сұрақтарға жауап беріңіз.  
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